

## 卫生部获得 2007 年高川奖

——— 卫生部原副部长王陇德与我中心赵丰曾教授被授奖

2007 年 11 月 9 日,世界卫生组织遏制结核病合作伙伴组织 2007 年高川奖 (Stop TB Partnership Kochon Prize) 颁奖仪式在南非开普敦举行。我国卫生部与孟加拉农村发展委员会 (Bangladesh Rural Advancement Committee) 共同获得 2007 年该奖。高川奖评审委员会特别提及卫生部原副部长王陇德和结核病防治临床中心 (北京市结核病胸部肿瘤研究所) 赵丰曾教授对中国结核病控制工作的贡献。

高川奖评审委员会认为,中国卫生部在结核控制领域做出了突出的贡献,特别是在中国推广现代结核病控制策略 (DOTS) 方面。卫生部原副部长王陇德卓越的领导和有力的措施促成中国实现全球结核控制的目标,即在 2005 年底,DOTS 策略覆盖率达到 100%,病人发现率达到 70%,病人治愈率达到 85%以上。赵丰曾教授在中国 90 年代初执行高质量的结核控制措施方面做出了贡献。

高川奖于 2006 年由韩国高川基金会发起,旨在纪念韩国 Chong Kun Dang 制药公司的创始人 Chong-Kun Lee 先生。该奖项授予对全球抗击结核做出卓越贡献的个人、组织或机构。遏制结核病合作伙伴组织是全球抗击结核病的联盟,由政府、国际组织、非政府组织、公立和私营部门捐助者组成,秘书处设在世界卫生组织。